

За общечеловеческие ценности!

Евпаторийская ЗДРАВНИЦА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КУРОРТ ЕВПАТОРИЯ БУДЕТ ЖИТЬ!

МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ О ТОМ, ЧТО ПРАВИТЕЛЬСТВО УКРАИНЫ ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОЦЕНИЛО РАЗРАБОТАННОЕ ГОРИСПОЛКОМОМ ПОЛОЖЕНИЕ О СТАТУСЕ ЕВПАТОРИИ КАК ГОСУДАРСТВЕННОГО КУРОРТА И ПРИНЯЛО НА ЭТУ СЧЕТ СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ.

ПРИВОДИМ ЕГО ТЕКСТ И ПУБЛИКУЕМ КРАТКИЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ ПО ПОВОДУ ЭТОГО СОБЫТИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОРОДА И ГОРОДСКИХ СЛУЖБ, ПРИНИМАВШИХ УЧАСТИЕ В ПОДГОТОВКЕ ДОКУМЕНТА И ЗАЩИТЕ ЕГО В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ УКРАИНЫ, А ТАКЖЕ МНЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ РАБОТНИКОВ КУРОРТА.

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ УКРАИНЫ РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 27 июня 1992 г. — 391-р

г. Киев

Учитывая уникальность курортных ресурсов и необходимость комплексного развития курорта Евпатория, а также улучшения санаторно-курортного лечения и оздоровления населения;

1. Министерству экономики, Министерству инвестиций и строительства совместно с Министерством здравоохранения, Министерством охраны окружающей природной среды, Министерством сельского хозяйства и

продовольствия, Министерством финансов Украины по согласованию с Советом Министров Республики Крым в 3-месячный срок разработать и представить Кабинету министров Украины долгосрочную государственную программу развития курорта Евпатория, исходя из того, что он является курортом общегосударственного значения;

2. Создать научно-методический центр реабилитации детей и подростков, которые пострадали вследствие чернобыльской катастрофы, на базе Украинского научно-исследовательского института детской курортологии и физиотерапии Министерства здравоохранения Украины.

Первый вице-премьер-министр Украины
К. МАСИК.

□ МНЕНИЯ ПО ПОВОДУ

А. П. ДАНИЛЕНКО, председатель горисполкома:

— Приданием Евпатории статуса государственного курорта признан труд большого числа горожан, работающих в наших санаториях и пансионатах, занятых в сфере обслуживания, на производстве, по выпуску продукции для гостей курорта и всех жителей. Отрадно, что правительство Украины осознает уникальность природных факторов нашего курорта и необходимость их сохранения и укрепления. Реализация долгосрочной государственной программы развития курорта Евпатории в полной мере позволит достичь этого.

Но надо понимать, что все это не произойдет по мановению волшебной палочки. Все, кто причастен к курортному делу, должны кропотливо и напряженно трудиться.

А. А. ПАПАИКА, заместитель председателя горисполкома:

— В условиях сегодняшней экономической нестабильности получить государственную гарантию поддержки в будущем, гарантию сохранения курорта — это великое дело.

Меня как работника, повседневно занимающегося острыми проблемами продовольственного обеспечения жителей города и отдыхающих курорта, кроме того, радует, что статус государственного курорта обеспечит нам улучшение снабжения. За Евпаторией в этих целях специально будут закреплены три хозяйства пригородной зоны.

И еще что показательно: именно евпаторийцам первыми предложено обсудить проект будущего закона Украины о курортах. То есть, по нашим мнениям и предложениям он будет отрабатываться. Поэтому очень важно всем сотрудникам здравниц, сферы курортного обслуживания обсудить этот проект и направить свои замечания нам в горисполком.

А. М. ГУХМАН, заместитель председателя горисполкома:

— Дай Бог, чтобы это постановление дало нам возможность, на конец, завершить строительство водовода и канализации. Боюсь

предварять действия Минфина по выделению нам средств на эти цели, но могу сказать, что в Министерстве экономики и в Государственном комитете Украины по жилищно-коммунальному хозяйству, где я побывал на защите представленных нами предложений, с ними все согласились.

Н. В. ЧЕБАНЕНКО, главный врач санатория «Солнечный»:

— С предоставлением нового статуса Евпатории мы связываем надежды на улучшение финансирования, которое позволит решать первые проблемы здравницы, в том числе продовольственного обеспечения, водоснабжения, благоустройства. Очень важно, что Евпаторийский курорт будет специально финансироваться по программе «Чернобыль». У меня уже сегодня были представители из Киева, которые в рамках принятого Постановления Кабинета министров Украины решают вопрос о создании научно-медицинского центра. Они хотят использовать в этих целях и базу нашего санатория. Мы согласились ее предоставить, ибо в итоге будет обеспечен взаимный положительный результат.

С. С СЕВЕРИНОВ, специалист по курортному исполнокома, кандидат медицинских наук, заслуженный врач Украины:

— Вопросами оздоровления чернобыльцев занимаются многие научные учреждения Украины. Но действия их разобщены. Врачи здравниц не имеют аппаратуры для обследования этого контингента, не организована учеба врачей по радиационной медицине. Нет научно обоснованных рекомендаций по лечебному питанию таких больных.

Придание городу статуса государственного курорта и создание на базе Евпаторийского НИИ детской курортологии научно-медицинского центра реабилитации детей и подростков, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС, позволит объединить усилия ученых и врачей.

Л. К. ЧЕРНЫШЕВА, старшая медсестра женского отделения глазлечебницы «Мойнаки»:

— Надеюсь, что придание нашему городу статуса курорта государственного значения позволит

здравницам самостоятельно решать вопросы равномерного круглогодичного их заполнения, заключать договоры с предприятиями, спонсорами, проводить бартерные сделки. А это позволит нам спокойно, стабильно работать. Коллектив тогда сможет ввести дифференцированные цены на процедуры по сезонам года, значительно снизить их пенсионерам, участникам войны, детям.

Н. В. САКУН, главный врач санатория им. Советских профсоюзов:

— Многоведомственность в подчинении здравниц наносила и продолжает наносить большой материальный ущерб нашей работе. Статус государственного курорта даст самостоятельность, широкие права коллективу здравниц решать экономические и бытовые вопросы, выпускать и распределять путевки, дифференцированно устанавливать цену на них по сезонам, индивидуально определять сроки лечения. И в ближайшем будущем перейти на международный эталон здравницы: гостиница — поликлиника — ресторан (все на базе нашего санатория). Гарантия устойчивого финансирования будет залогом благополучия сотрудников и хорошего обслуживания отдыхающих.

Н. П. ДРИНЕВСКИЙ, директор Украинского НИИ детской курортологии и физиотерапии, доктор медицинских наук, профессор:

— С 1991 года ученые нашего института разрабатывают новые методы санаторно-курортного лечения пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС. Но условий для этого в полной мере мы не имеем. Считаю, что Постановление Кабинета министров Украины позволит нам создать соответствующую базу, в том числе медико-генетическую и радиологическую лаборатории, поликлиническое отделение.

Для полного выполнения стоящих перед нашим институтом задач не обходимо решением горисполкома и Совета Министров Крыма закрепить под клиническую базу института санаторий «Приморье», а санаторий «Солнечный» передать нам на баланс для размещения там отделения института Наверняка и выступление полу-

Газета основана в декабре 1920 г.
№ 80 (14195)
Цена 1 рубль



□ НА VIII МЕЖДУНАРОДНОМ ДЕТСКОМ МУЗЫКАЛЬНОМ ФЕСТИВАЛЕ

ПРАЗДНИК ОСТАЕТСЯ С НАМИ

С большим успехом прошел концерт киевского композитора Ирины Криличной, театра песни «Радуга» и ансамбля «Лада» семьи Гарьковых. Приятной неожиданностью было сообщение ведущих вечера в том, что этот ансамбль буквально за один день до выступления получил ноты и слова песен, которые услышали присутствующие.

Луганский театр песни «Радуга» привез на фестиваль двухчасовую программу. Но, к сожалению, время выступления было ограничено, и устроители фестиваля, вместе с художественным руководителем театра Валентиной Пашковской выбрали всего шесть номеров, которые буквально «завели» взыскательную детскую аудиторию. А несколько

смелых ребят успели сбежать за кулисы и поговорить со сверстниками-артистами: Димой Даниленко, Юлией Кичигиной и Таней Аксеновой, считают, что их театр — это место для серьезной работы.

Когда настало время прощаться, сотни юных зрителей на перебор спрашивали у взрослых, будут ли еще фестивальные концерты. К сожалению, завтра фестиваль закрывается.

Кирилл ЯНСОН, студент факультета журналистики Ростовского госуниверситета.

На снимке: фрагмент выступления семьи Гарьковых. Фото Ю. Теслева.

ЛОЖКОЙ ПО ЛАДОШКАМ

Ложкари — народ изобретательный. Выступают своим нехитрым инструментом и по ладошкам, и по коленкам. А если сосед зазевается, то и его лоб подыгрывает дружному персту. Но, признаюсь, не этим удивил Станислав Ковтун и его ансамбль «Веселые ложкари» (г. Чернигов). Ребята не только прекрасно владеют ложками, трещотками, бубнами, но и здорово танцуют. А еще огромным платком из сундука корбейника они прикрыли чуть ли не всю сцену театра им. А. С. Пушкина.

Фольклорный день фестиваля вообще преподнес много сюрпризов. Три вроде бы родственных коллектива выходили на сцену и трижды перед зрителями, представали совершенно новое искусство.

Ансамбль народной музыки «Джерельце» привез с собой столько диковинных музыкальных инструментов, что вряд ли кто-то из зрителей мог бы назвать хотя бы половину из них. Вот бы еще кто-то из артистов или их руководитель просветил бы юную публику, что это за инструменты, из чего сделаны. Наверняка и выступление полу-

чились бы более живым и драматичным.

О разноплановости концертной программы позаботились артисты фольклорно-этнографического ансамбля с Волыни «Золота криниця». Этот большой коллектив исполнял старинные украинские песни в традициях национального многоголосья, в основном без музыкального сопровождения. Но грустные песни сменились шуточными, а те — играми, хороводами. То зевали солисты, то подключались «сільські музики».

Кроме эстетической нагрузки, это выступление имело еще и познавательную. Зритель вроде бы попал в живописную деревеньку, где люди красивы, как и природа. Где в народной вышивке отразились яркие краски полей и лесов. Где песня сама пытается из уст, а впоследствии ноги идут в пляс.

Волынские венецианки всем пришли по вкусу, хоть не были сдобрены современной аранжировкой. Народное искусство остается близким и доступным — оно ведь из наших корней родом.

Т. АЛЕКСЮК.